

离婚人数 12年连涨

微信陌陌成“新杀手”

本报讯 近日,民政部发布《2014年社会服务发展统计公报》,2014年全国共依法办理离婚登记3637万对。数据显示,2003年以来,我国离婚率已连续12年呈递增状态。北京市离婚登记办理数量也连续12年递增,去年以55944对“领跑”全国各大城市。

2013年成离婚小高潮

记者查阅2002年至今的数据发现,我国离婚率已连续12年逐年递增。离婚人数更是持续走高,从2010年的267.8万对增加至2014年的363.7万对。近年来,北京、上海仍然是离婚人数最多的城市。北京市2014

年办理的离婚登记达55944对,北京市民政局相关负责人介绍,闪婚闪离的现象近年来有所增多,海淀、朝阳为离婚办理最多的区县。

分析近十几年的数据,记者发现,2013年全国依法办理离婚手续的共有350万余对,比上年增长128%,为增幅最大的年份。北京市2013年离婚人数从上年的3万多对增长至54000多对,增幅最大。上海市当年办理离婚的人数超过了6万对,为该市史上最高。而在广州,2013年该市离婚登记24822对,较之上一年增长逾4000对,超过2003年离婚数量5倍。

专家分析,2013年3月楼市

新“国五条”细则出台,规定“出售房产征税按转让所得的20%”,有些夫妻离婚成了“避税”的“便捷途径”。

微信、陌陌成婚姻新杀手

中国法学会婚姻家庭法学研究会专家卢明生认为,2011年最高法出台的“婚姻法司法解释(三)”是近年来离婚数量上升的一个重要原因。

“这个司法解释出台后,离婚涉及的财产分割更容易了。加之2003年起国务院颁布新《婚姻登记条例》大大简化了离婚手续,离婚无须等待一个月的审查,也不用介绍信。”卢明生说。

除了离婚程序的简化和婚

姻家庭中个人财产权的明晰,卢明生认为导致中国近年来离婚数量增加的主要原因还在于生活节奏加快以及社会观念的变化。“生存压力增大,社会保障不足,夫妻之间的理解和包容也会减弱。另一方面,对婚姻的看法也不如从前那么神圣,不对付就离婚的情况很多。”

此外,卢明生说,婚外情增多也是导致离婚率上升的原因。“我们从一些律师事务所了解到,在离婚官司中,一半以上都涉及婚外情。当夫妻关系出现问题时,微信、陌陌等社交软件,就更可能成为诱发婚外情的工具,变为婚姻的‘新杀手’。”

(新华)

河南划定丹江口水库 饮用水水源保护区

新华社郑州7月5日电 记者日前从河南省政府获悉,为切实保护南水北调中线工程水源地水质,河南省划定丹江口水库饮用水水源保护区,一级保护区水质达到Ⅱ类或优于Ⅱ类标准,并禁止从事网箱养殖、旅游等可能污染饮用水水体的活动。

此外,丹江口水库汇水区域内的南阳、洛阳、三门峡和邓州四市政府还将建立水污染联防联控制度,共同改善丹江口水库及入库支流水质,防范水环境风险。

信阳“干尸男童” 遗体火化

户口已注销

本报讯 自4月28日,信阳市救助站“救助男童死亡”、“干尸男童”等信息被媒体报道后引发社会关注,但有关赔偿问题迟迟没有公布。近日,经过双方律师反复沟通协商,就善后事宜达成一致。家属表示接受处理结果,男童的尸体已于7月1日上午火化安葬。

6月1日,信阳市委对外宣传办公室对13岁少年王志强,在信阳市救助站救助期间死亡事件发布情况通报,事件调查组经调查后进行追责,对公安局、救助站、医院等失职的18名工作人员及官员依法追责。

6月5日,信阳市政府有关人员向家属出示一份赔偿清单,家属获赔13万余元。清单同时注明了责任划分,死者自身患病承担70%责任,父母监护不力承担15%责任,但家属并不认可赔偿及责任划分。随后,信阳市善后处理小组和家属进行10多次沟通。昨天上午,男童父亲王新红表示,感谢大家对事件的关心,经过双方多次沟通协调,6月底双方已经达成一致。“7月1日上午,对孩子的遗体进行火化安葬,3日,为孩子办理了户口注销”。

“孩子刚刚安葬,孩子走后,作为家属很伤心。”王新红称,至今仍没有心情工作。关于赔偿金额问题,王新红并未透露。王志强家属的代理律师张灿华接受采访时称:“当事人不愿意多说,希望大家能够理解。” (王逸)



“安居富民房”经受地震考验

在地震重灾区新疆皮山县皮西那乡的一户庭院,农民自建的土坯房(右)被震塌,而旁边的“安居富民房”基本完好(航拍图

片)。记者在皮山县皮西那乡看到,不少土坯房在地震中发生了不同程度的损坏,但近年来修建的“安居富民房”基本完好。2004

年新疆实施抗震安居(安居富民)工程以来,共发生5级以上地震60多次,经过多年抗震安居工程建设,新疆地震多发区及强震区已由

被动救灾转变到震前主动防御。

7月3日9时7分,新疆和田地区皮山县发生6.5级地震。

新华社记者 江文耀 摄

韩方一处理大巴事故人员凌晨坠亡

本报讯 据吉林省集安市委宣传部官方微博消息,昨天3时13分,集安市开发区派出所接到报警,一名男性在集安一酒店四楼坠落。集安市医院救护车赶到现场,经医生确认该男性已死亡。经查,死者为韩国行政自治部地方行政研修院院长崔斗永,

是跟随韩国行政自治部次官郑在根来集安处理“7·1”交通事故善后事宜的。坠楼原因正在调查中。

7月1日下午,吉林省集安市凉水乡境内集丹公路51公里+900米处发生一起交通事故,一辆载有28人的旅游大巴掉至外

岔大桥下,事故共造成11人死亡。

7月4日晚,吉林省集安市政府就“7·1”重大交通事故召开新闻发布会,集安市交警大队大队长苏文博公布了初步调查结果:事故主要原因系驾驶人王立新超速驾驶,转弯时操作不当所致。“数据显示,事发时肇事车辆

所记录的速度值时速为88公里至64公里,已明显超过该路段的限制速度。”苏文博介绍,事故发生时天气晴朗,驾驶视线良好,路面为沥青路面,距事发地点前54公里处设有40公里限速禁令标志,距事发地点前100米处设有急转弯警告标志。(人民)

中山大学女生毕业典礼上宣布出柜 获校长拥抱



本报讯 7月4日,身披彩虹旗,中山大学女生@羊驼青在毕业典礼上面对校长罗俊宣布出柜,得到校长的拥抱和同学鼓励(左图)。

在毕业典礼现场,出柜女生对校长说:“校长您能跟我一起做加油的手势为性少数群体打气吗?”当天晚上20时54分,出柜女生发微博说:“我是拉拉,我希望女女的性与情欲能够被看见被承

认,我希望同性婚姻合法化不是终点而是平权起点,不婚者同样应该享受社会平等的权益!”该女生还说:“在场的同学们给予了我莫大的鼓舞,我爱你们!”

有中大师妹发微博称:“大家都夸这位师姐有勇气。”

网友评论说:“每一份爱都应许给最初的尊重与宽容,爱是无国界、无人种、无性别、无性别的。” (中新)

教育部回应“南大”之争: 自行协商

本报讯 6月底,南昌大学发布由江西省教育厅核准发布的章程,将“南大”定为自己的学校简称。这引发了部分南京大学师生的不满。南京大学师生指出,2014年12月,经教育部核准发布的《南京大学章程》,已规定南京大学简称“南大”。7月2日,南京大学有关方面也在校园BBS“校长信箱”中回应,表示“学校已向教育部、江西省教育厅表示了我校及广大师生对此事的严重关切。”对此,江西省教育厅相关负责人昨天告知记者,他们正在研究如何妥善解决此事。

7月3日,记者从教育部了解到,《南昌大学章程》经江西省教育厅核准后,尚未到教育部备案。目前,教育部对高校章程中关于简称的具体做法还没有详细规定,但希望南昌大学、南京大学能规避引发校名争议的情况出现,协商妥善解决此事。(新京)